Магнитогорский металл 22 октября 2024 года вторник СОЦИУМ

Форум

Церковно-образовательный форум «Петровские чтения» проходит в Магнитогорске с 2013 года. В нём принимают участие представители православной церкви, государственных структур, некоммерческих организаций, а также научные сотрудники учреждений культуры и образования. Организатором форума традиционно выступает Магнитогорская епархия при поддержке администрации города и МГТУ имени Г. И. Носова.

Своим названием «Петровские чтения» обязаны небесному покровителю Магнитогорской епархии митрополиту Крутицкому, в миру – Петру Полянскому. На протяжении двенадцати лет после революции он возглавлял Русскую православную церковь. За свои убеждения был арестован и расстрелян на Урале в 1937 году. По одним данным, казнь состоялась в отделении НКВД в Магнитогорске, по другим – в Верхнеуральске.

За последние годы Петровские чтения стали знаковым событием в жизни региона. На них обсуждают важные вопросы - от сохранения исторической памяти до воспитания подрастающего поколения. В 2024 году XII Петровские чтения были приурочены к Году семьи, заявленная тема звучала так: «Духовно-нравственные ценности в современном российском обществе». Отметим: пожалуй, в таком масштабном формате и с таким количеством приглашённых экспертов, научных работников и служителей православной церкви образовательный форум проходил впервые.

Семейные ценности

В этом году конференция проходила с 14 по 19 октября. Пленарные заседания, лекции, дискуссии, мастер-классы, работа научных секций, психологические мастерские, круглые столы для старшеклассников, просмотр и обсуждение фильма «Мамино письмо», поднимающего проблему абортов, - всего в рамках Петровских чтений прошло порядка сорока интереснейших событий. Выступления историков, педагогов, священнослужителей, писателей проводились на площадках Дворца культуры металлургов имени Серго Орджоникидзе, центральной городской библиотеки имени Бориса Ручьёва, в Институте гуманитарного образования МГТУ имени Г.И.Носова, Магнитогорской консерватории. Лекции представили эксперты из разных городов России, в их числе – кандидат исторических наук доцент кафедры церковной истории Санкт-Петербургской православной духовной академии Андрей Березкин, доцент кафедры древних языков Санкт-Петербургской православной духовной академии Светлана Крицкая, сотрудник сектора дошкольного образования Синодального отдела религиозного образования и катехизации РПЦ Мария Ракушина. Председатель правления брянской общественной организации «Благо», клинический психолог Виктория Афонина, старший научный сотрудник ТюмГУ Игорь Стась и многие другие.

В кафедральном соборе Вознесения Христова утром 16 октября прошла Божественная литургия, перед началом которой по благословению патриарха Кирилла был принесён ковчег с частицами мощей святых благоверных Петра и Февронии Муромских - покровителей семьи и брака. Днём же состоялось торжественное открытие Петровских чтений во Дворце культуры металлургов имени Серго Орджоникидзе, на котором выступали священнослужители, представители областного руководства, города и ПАО «ММК». Приветствуя участников конференции, глава Магнитогорска Сергей Бердников отметил:

Духовные высоты недоступней космических

Больше фото — magmetall.ru (16+)

За двенадцать лет Петровские чтения превратились в масштабную духовно-просветительскую конференцию всероссийского уровня











- С каждым годом значимость Петровских чтений растёт. Живём и учимся в разных городах, в разных заведениях, но духовная основа у всех одна. Недаром президент объявил этот год Годом семьи. И недаром в Конституции закреплены основы нашего жития. Потому что сегодня духовное богатство определяется именно устоями, которые передаются из поколения в поколение. Основа воспитания лежит в семье. Мать и отец - самые главные люди в жизни ребёнка, это люди, которым ребёнок всецело верит. И потом он эту веру несёт с собой всю жизнь. Невозможно изменить то, что заложили в детстве. Поэтому трудно переоценить значимость сегодняшнего форума именно с точки зрения основополагающих ценностей.

И словом, и делом

Гостем торжественного открытия конференции стал заместитель губернатора Челябинской области Роман Воллерт. Он подчеркнул, что Петровские чтения – не просто традиция, а важное событие в жизни Южного Урала. Эта дискуссионная площадка объединяет усилия образовательного сообщества и РПЦ, институтов государства и гражданского общества, чтобы

сформулировать внятные, простые, доступные подходы для донесения духовно-нравственных ценностей до молодёжи.

– Важен диалог с молодёжью по ключевым вопросам: что такое семья, духовность, патриотизм, культура, – уточнил Роман Викторович. – Работа в рамках текущей конференции подтверждает, что результаты, которые достигаются здесь, практикоприменимы.

О важности применения всех наработок Петровских чтений говорил с присутствующими и заместитель управляющего делами Московской патриархии, викарий Святейшего Патриарха Московского и всея Руси епископ Павлово-Посадский Силуан:

- Конференция – это, прежде всего, слова, в которых мы пытаемся отлить некие смыслы, иначе эти слова не стоят того, чтобы быть произнесёнными. Для того, чтобы сформировалось осмысленная позиция, её нужно выстрадать, её нужно прожить. Когда-то меня тронули слова одного современного подвижника, звали его Паисий Святогорец, жил он на святой горе Афон. Он был простым человеком, но говорил очень мудрые, глубокие вещи. У него есть такая яркая фраза, которая может прозвучать как вы-

зов, особенно перед участниками конференции: «Мир устал от слов». И это очень верно. Мы живём в информационную эпоху, слов очень много, и из-за этого количества, пусть даже умных, а порой и мудрых слов их значение девальвируется. Нужно что-то ещё, кроме смыслов, кроме интеллектуальной работы, и сейчас вот это «что-то» очень обществом востребовано.



Евгений Любасюк Мы легко покоряем космические просторы, но не духовные.
Очищаем воздух, но не наши души.
Копим претензии, но при этом теряем свои ценности, приветствовал

 приветствовал участников конференции испол-

няющий обязанности директора по персоналу ПАО «ММК» Евгений Любасюк. – В зале много молодёжи, которая, как порой и мы сами, всё больше погружается в сети Интернета, являющегося, на мой взгляд, угрозой нашим духовным ценностям. Мы там теряем связь с реальным миром, теряем связь друг с другом. На Руси всегда духовные ценности и моральные установки передавались из поколения в поколение. Сердца наших детей,

молодёжи, наши сердца открыты, давайте вкладываться в них. Что мы вложим, то и прорастёт. Эта конференция является стратегически важной для России и несёт благие намерения.

Территория смыслов

С открытием конференции го-стей форума также поздравили епископ Магнитогорский и Верхнеуральский Зосима, главный муфтий Уральского федерального округа, председатель регионального духовного управления мусульман Челябинской и Курганской областей Ринат хаджи-хазрат Раев и другие почётные гости. Митрополит Челябинский и Миасский Алексий вручил благодарственное письмо за победу в региональном этапе XIX Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодёжью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя» преподавателю Магнитогорского педагогического колледжа Виктории Вотчинниковой. Завершилось открытие Петровских чтений вручением патриарших наград «Патриарший знак материнства» за чадородие и жертвенное материнское служение. Награды получили пять многодетных матерей из Магнитогорской епархии. После перерыва в концертном зале ДКМ состоялась открытая панельная дискуссия «Духовно-нравственные ценности российского общества: глобальные вызовы, угрозы современности».

В этом году частью Петровских чтений стала выставка-форум «Радость слова», организованная издательским советом Русской православной церкви.

– Выставка проходит в Магнитогорске впервые. На ней представлены новинки литературы, которые дают православное понимание жизни человека. Есть как писания святых отцов, так и художественная литература. Представлены книги не только московских, но и региональных издательств, – рассказал о выставке председатель издательского совета Русской православной церкви митрополит Калужский и Боровской Климент, добавив, что именно через книги передаётся мудрость от поколения к поколению.

В рамках выставки магнитогорцы смогли пообщаться с православным блогером, священником Павлом Островским, членом Союза писателей России, ветераном афганской войны Виктором Николаевым, лауреатом Патриаршей литературной премии Виктором Кирюшиным. Также в Магнитогорской государственной консерватории состоялись два концерта – выступление коллективов Южно-Уральского государственного института искусств имени П. И. Чайковского «С любовью к родному краю» и концерт русской народной песни.

Чтения проходят не только в Магнитогорске, но и Верхнеуральске – здесь 17 октября прошли секции «История и краеведение», «История казачества», «Этнография и межкультурный диалог: проблемы и перспективы». Участники конференции возложили цветы к поклонному кресту, установленному у стен Верхнеуральской тюрьмы (в 1930 годы здесь был политизолятор НКВД), где находился в заключении митрополит Крутицкий, побывали с экскурсией в Свято-Никольском соборном храме и Верхнеуральском районном краеведческом музее.

🖄 Мария Митлина